



ЗАКУЛИСА ПУБЛИЧНОЙ ШКОЛЫ

Недавно в Орле начала работу школа публичной политики — один из образовательных проектов, каких в России много. В чём состоит цель создания этой школы? Чьё мнение она отражает и кто за этот проект платит?

3-я стр.



СУЕТА ВОКРУГ ПЛИТЫ

Пятнадцать лет назад в дом Ольги Амелченковой в Нарышкино пришел газ. Семья решила сразу установить для удобства две газовые плиты: одну в доме, другую — в летней кухне. Платили Амелченковы за "газовые удобства", исходя из тарифов и количества членов семьи. Но, когда пришли контролеры ООО "Орелрегионгаз", выяснилось, что неоплаченная задолженность составила более тысячи рублей...

3-я стр.



БОЙТЕСЬ КОРОБЕЙНИКОВ, ТОВАР ПРИНОСЯЩИХ

Уж сколько раз твердили миру про неразрывную связь бесплатного сыра с мышеловками. Да всё не впрок... Вот и героиня нашей истории всю жизнь проработала в торговле, а тут... "развели", как последнего "лоха".

4-я стр.



ОПТОВАЯ ВНУТРИОБЛАСТНАЯ ЯРМАРКА
14 ДЕКАБРЯ 2004

Смело идти вперёд, созидать, искать союзников

Выступление Е.С. Строева на пленарном заседании X областной оптовой ярмарки "Выбираем орловское" по заключению договоров на поставку товаров на региональный потребительский рынок в 2005 году

Уважаемые руководители предприятий промышленности и сельского хозяйства, крупного, малого и среднего бизнеса, торговли, ЖКХ, финансово-кредитных учреждений, фермерских хозяйств! Позвольте поприветствовать вас в этом зале и поздравить с началом работы X областной оптовой ярмарки "Выбираем орловское".

Нынешняя ярмарка является юбилейной, но не только в этом заключается ее особый характер. Хочу подчеркнуть: своего рода рубежный характер сегодняшнего форума в том, что он подводит итог трудному пути, который все мы прошли за прошедшее десятилетие. Это был путь преобразований, время ломки плановой и становления рыночной экономической системы, сложный этап, в ходе которого формировался не только новый хозяйственный механизм, но и новая психология людей, новое общественное сознание. Все мы приложили немалые усилия, создавая условия для эффективного развития рыночных отношений, предпринимательства, малого и среднего бизнеса. Но еще труднее было переломить себя, собственное неверие и непонимание, научиться работать в новых условиях. Сегодня можно с уверенностью сказать: мы сумели пройти этот непростой путь, сумели выстоять, окрепли, набрались опыта и готовы идти вперед!

Одним из важнейших итогов пройденного пути является то, что в настоящее время вопрос развития предпринимательства в Орловской области предрешен. Быть или не быть предпринимательству — этот вопрос снят проделанной нами работой. 95% собственности в области находится в частных руках, предприниматели играют все более весомую роль в создании валового регионального продукта, разви-

вают сферу услуг, создают новые рабочие места, активно включаются в решение проблем социальной сферы. Сегодня мы уже задумываемся над тем, как развивать предпринимательство, какие направления наиболее эффективны, где частная инициатива способна дать максимальную отдачу, что можно реально предложить предпринимчивым и инициативным людям для бурного развития их бизнеса в интересах общества.

Я был и остаюсь сторонником того, что любое новое дело, особенно подъем малого и среднего бизнеса, невозможно начинать без поддержки государства. Именно поэтому все резервы, которые были в нашем распоряжении, мы бросили на поддержку этой сферы. Вначале нам пришлось готовить людей психологически. Ведь многие сомневались, не верили в то, что установится частная собственность, в том числе — на землю. Сегодня только "динозавры" считают, что экономику можно развивать по-другому. Для меня как для руководителя области главный вопрос заключается в том: что можно сделать для поддержки бизнеса исходя из возможностей нашего бюджета? Вы знаете, что эти возможности ограничены, что львиная доля бюджета направляется на социальную сферу, что надо проводить реформу по замене льгот денежными выплатами, решать другие важные вопросы. Знаете вы и то, что Орловская область за последние четыре-пять лет в восемь раз увеличила отчисления в федеральный бюджет, а свой бюджет в этого году мы вынуждены были принять с дефицитом. Но при всем этом для себя я давно решил: как бы ни было трудно, бюджет должен стимулировать развитие экономики! Бюджет должен стимулировать развитие пред-

принимательства, помогать инициативным людям реализовать свои планы. И поэтому мы не случайно объявили 2004 год годом предпринимательства, поддержки малого и среднего бизнеса. В дальнейшем, в 2005, 2006 годах, мы ставим задачу бурного развития всей предпринимательской системы. Для этого в области уже созданы условия, и главное — решен вопрос собственности.

Нам удалось создать отлаженный механизм кредитования малого и среднего бизнеса, сельскохозяйственного производства. Только представьте, сегодня речь уже не идет о том, где взять льготный кредит. Вопрос в том, где найти инициативных людей, способных грамотно распорядиться финансовыми ресурсами. Скажем честно, таких людей нам иногда не хватает. В подтверждение этих слов приведу один пример: если фонд заработной платы в области составляет 30 миллиардов рублей, то почему в сфере торговли продано товаров только на 17 миллиардов? Ведь понятно, что люди где-то все равно расходуют свои деньги. И, надо признать, эти деньги идут на сберегательные книжки лишь частично, большая часть уходит на покупку товаров в Москве, дру-

гих крупных городах. А это значит, что товарный рынок Орловской области сегодня не насыщен, оголен. Значит, есть значительный резерв для развития предпринимательства. Мы должны твердо сказать, что поддержка предпринимательства — это, прежде всего, создание новых рабочих мест, это выход в конечном счете на более высокую заработную плату, повышение благосостояния наших граждан. Именно поэтому ближайшей и

задачи по силам решить только крупному предпринимательству. Даже эффективно развиваясь, малый бизнес не в состоянии решить всех наших проблем. Нам надо привлекать крупных инвесторов, крупные фирмы, которые будут работать на создание новых рабочих мест, значительно увеличение объемов производства, изменение самого лица всей нашей экономики. В свое время мы предложили начать производство в Орловской области компании "АЛРОСА". Тогда мало кто верил, что у нас что-то получится. А сегодня все видит: "АЛРОСА" успешно развивает свой бизнес на Орловщине. Больше того, желанно заняться огранкой алмазов в нашей области сегодня изъявляют представители многих зарубежных фирм. У нас уже есть десятки примеров удачного сотрудничества с крупными российскими и зарубежными инвесторами. И этот процесс не останавливается, а набирает силу. Только в этом году мы заключили целый ряд крупных соглашений, направленных на развитие реального производства. Речь идет и о производстве строительных материалов, и санфарма, и о многих других сферах совместной деятельности. Инвесторы активно включаются в развитие аграрного комплекса области, перерабатывающей промышленности. И не где-то под Орлом, а практически в каждом районе области. И результат такой работы уже налицо: не задерживая средства областного бюджета, мы резко увеличиваем объемы производства, обновляем технический парк в аграрном комплексе, получаем возможность применять самые передовые технологии, лучшие семена, решаем многие социальные проблемы нашего села.

(Окончание на 2-й стр.)

Под занавес года

Сегодня в московском "Президент-Отеле" проходит последнее в этом году заседание Совета руководителей Центрального федерального округа (ЦФО). Председательствует губернатор Орловской области Е.С. Строев.

На мероприятии присутствуют полномочный представитель Президента России в Центральном федеральном округе, члены Совета Федерации и Госдумы России, а также руководители организаций, предприятий и средств массовой информации.

На мероприятии обсуждаются итоги социально-экономического развития ЦФО в этом году, ставятся задачи на год следующий.

По итогам заседания состоится встреча Г.С. Полтавченко, губернаторов областей Центрального федерального округа и руководителей законодательной власти с представителями средств массовой информации.

Информгентство "ОП".

ОФИЦИАЛЬНО

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О НАЗНАЧЕНИИ СУДЕЙ РАЙОННЫХ СУДОВ

Руководствуясь статьями 83 и 128 Конституции Российской Федерации, постановляю:

1. Назначить на 6-летний срок полномочий заместителем председателя Северного районного суда города Орла Орловской области **Угланову Марину Анатольевну**.
2. Назначить на период до истечения срока полномочий, установленного Указом Президента Российской Федерации от 31 октября 2002 г. № 1280 "О назначении судей районных судов", судей Верховского районного суда Орловской области **Фомина Игоря Геннадьевича**.

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН**.

Москва, Кремль
7 декабря 2004 года
№ 1507

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О НАЗНАЧЕНИИ СУДЕЙ РАЙОННЫХ СУДОВ

Руководствуясь статьями 83 и 128 Конституции Российской Федерации, постановляю:

1. Назначить в Орловской области судей Верховского районного суда **Захоеваву Валентину Ивановну**;
2. Назначить в Орловской области судей Советского районного суда города Орла **Гудкову Елену Ивановну**, **Щербакву Александру Валерьевича**.

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН**.

Москва, Кремль
7 декабря 2004 года
№ 1512

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИЕ СВЯЗИ ОРЛОВЩИНЫ

Коллегией администрации области принято постановление № 172 от 23.11.2004 г. "О состоянии и перспективах развития внешнеэкономических отношений в Орловской области". В соответствии с данным постановлением управлением промышленности и научно-технической инфраструктуры, управлением сельского хозяйства и продовольствия совместно с управлением по предпринимательству, инвестиционной и инновационной деятельности, внешнеэкономическим и межрегиональным связям дано указание оказать содействие и поддержку производителям экспортной продукции по продвижению товаров машино-технического и сельскохозяйственного производства на внешние рынки и повышению ее конкурентоспособности. Управление по предпринимательству, инвестиционной и инновационной деятельности, внешнеэкономическим и межрегиональным связям поручено активизировать работу по привлечению российских и иностранных инвесторов в экономику области, оказанию содействия малому и среднему предпринимательству в выводе их продукции на внешний рынок и разработке предложений по поддержке внешнеэкономической деятельности предприятий, ориентированных на экспорт. Руководству Орловской таможи рекомендовано совершенствовать процедуры таможенного оформления за счет внедрения прогрессивных форм, сокращения времени оформления документации, оказания дополнительных услуг; привлекать новых участников внешнеэкономической деятельности для оформления грузов в Орловской таможене.

Пресс-служба губернатора области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

"ОРЕЛОБЛЭНЕРГО" ДОБЫЛО "ЗОЛОТОЕ РУНО"

Недавно в Москве в Президент-отеле состоялась церемония награждения победителей всероссийского конкурса "Золотой запас Отечества XXI века" в реестре 2004 года.

Учрежденный три года назад, конкурс проводится с целью повышения деловой и инвестиционной активности российской экономики путем популяризации растущих, имеющих отличные шансы для развития предприятий. Диплома победителя конкурса и гран-при за высокую инвестиционную привлекательность (скульптурная композиция "Золотое руно") удостоен коллектив ОГУПП "Орелоблэнерго". Золотое руно, как известно из мифологии, — залог бессмертия и процветания его обладателя.

Энергетики награды рады, хоть в сказки и не верят, зная, что процветание — итог каждодневного напряженного труда всего коллектива "Орелоблэнерго".



Фото Сергея МИРОНОВА.

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ОХРАНЫ ТРУДА

Вчера в Орловском центре научно-технической информатизации (ЦНТИ) состоялась выставка-семинар "Новейшие разработки и передовые технологии в области охраны труда и пожарной безопасности".

Участниками выставки-семинара стали руководители, заместители руководителей предприятий и учреждений (включая высшие и средние образовательные), а также представители ведомств, деятельность которых связана с охраной труда и вопросами пожарной безопасности.

Они ознакомились с состоянием производственно-го травматизма и профессиональной заболеваемости на Орловщине, с соблюдением правил пожарной безопасности на территории области, с проблемами безопасности на дорогах.

На выставке, которая работала в ходе семинара, были представлены последние разработки и методическая литература по охране труда и пожарной безопасности. Результаты своей работы в этом направлении представили ГУ "Орловский ЦНТИ", Орловский НИИ охраны труда, а также ряд частных предприятий.

К ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ — С ПОМОЩЬЮ БИБЛИОТЕК

"Распространение правовых знаний — шаг на пути к гражданскому демократическому обществу". Под таким названием сегодня в центре правовой информации Орловской областной публичной библиотеки имени И.А. Бунина проходит семинар директоров централизованных библиотечных систем Орловской области. Об этом сообщила заместитель директора библиотеки имени И.А. Бунина Е.А. Николаева.

АВИАКОМПАНИИ — ВЕТЕРАНАМ ВОЙНЫ

В преддверии празднования 60-летия победы многие российские транспортные компании организуют бесплатную перевозку ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны.

Так, например, ОАО "Авиационная компания "Трансаэро" предоставляет услуги по бесплатной перевозке участников боевых действий периода Великой Отечественной войны, проживающих в Орловской области, и сопровождающих их лиц при осуществлении поездок с целью посещения мест боевой славы, встреч с родными или лечения до 1 июня 2005 года в общем объеме до 50 человек в месяц, а в период с 1 мая 2005 года по 31 мая 2005 — до 200 человек в месяц.

Компания "Аэрофлот" будет обеспечивать бесплатные перевозки участников Великой Отечественной войны, жителей блокадного Ленинграда и малолетних узников фашистских концлагерей по России и за рубеж с 5 по 20 мая 2005 года.

Информгентство "ОП".